

学龄儿童人数比往年增加 今年的入学入园压力大

本报记者 朱燕

热热闹闹的民办小学招生已经接近尾声,接下来更多家庭关心的是公办学校报名招生,同样牵动家有读书娃的父母们。今年要入学、入园的适龄孩子特别多,原因已经分析了不少。一个是龙年生的孩子特别多,今年正好赶上读一年级;另一个是国家放开单独二胎后,当年出生的娃正好赶上今年读幼儿园。因此,开发区今年的入学、入园形势同样严峻。

热门公办小学“爆表” 今年落户的孩子面临调剂

根据最新的摸底数,开发区有好几所小学对应的教育服务区内,常住户籍适龄儿童人数超出学校招生计划,这意味着“一表生”也要被调剂。其中最突出的就是文海实验学校文清校区和学正小学,从目前来看,2018年落户的孩子肯定要被调剂,同时,在这之前落户的孩子中,根据实际报名情况,可能也会面临按照落户时间的先后顺序进行调剂。

随着金沙湖区块的住宅成交量上升,这个区域内户籍生也开始饱和,今年的学林街小学已经没有名额招收流动人口随迁子女。所以,这里也要提醒,现在如果还打算买房入户的家长请谨慎,因为就算迁了户口,也未必能进教育服务区对应的小学。

流动人口随迁子女 需要抓紧去办理居住证

根据杭州市政府的招生政策,今年想在杭州上学的流动人口随迁子女都需要拥有居住证。看清楚,是孩子本人的居住证,光有父母的居住证是不行的。接下来就是公办学校的网上报名,请还没有办证的家庭赶紧去办理居住证。流动人口随迁子女只要在2018年8月31日前申领出居住证即可在杭州入学。

非户籍生的家长们一定要看清形势,

如果不符合在杭入学条件的流动人口随迁子女,请家长一定提前考虑及时安排孩子回户籍地报名入学。

二胎幼儿骤增 “爆表”幼儿园需要区内调剂

与小学的严峻形势相比,幼儿园的情况更严重些,原因就是二胎宝宝们来了,而且数量很大。往年热门的学正幼儿园、听涛幼儿园、云水苑幼儿园、景苑幼儿园都纷纷“爆表”,需要在区内进行调剂。

江湾幼儿园、星辰幼儿园的今年新增户籍幼儿数量太多,而附近的幼儿园也已经饱和,无法就近调剂。因此,社发局准备租用场地,以举办江湾分园的方式解决一部分幼儿的入园需求。星辰幼儿园,根据排序落户先后顺序,将调剂到文思幼儿园过渡,待明年星辰幼儿园二期建成后返回。

另外,也要提醒流动人口随迁子女,如果你在选择民办幼儿园时,一定要符合入读条件,不然没有学籍号的。如果你家的孩子将来打算在开发区入读小学,没有一年以上的学籍证明,会影响办理居住证。

其实,如遇到入学入园方面的问题,可以咨询社发局招生咨询处(金沙大道600号管委会东楼一楼大厅,中小学招生咨询:0571-86871717,幼儿园招生咨询:0571-89898595)或各小学、幼儿园。

社发局召开校园安全工作会议

近日,开发区教育工委、社发局在学林街小学召开了2018年教育系统校园安全工作会议。会议邀请了公安分局经文保大队副大队长徐程作了防暴恐、电信网络诈骗等重点安全工作部署。社发局和各责任单位签订了《2018年学校安全目标管理责任书》,区内各中小学、幼儿园和民办培训学校负责人参加了会议。

会议要求,严格落实校园安全工作责任,做好“防、查、教、督”四项常规工作。

进一步规范学校实验室安全管理,要重视溺水事故的高发性,加强防溺水安全教育。常态抓好校园安全教育培训,提升师生安全防范素质。以杭州市学校安全教育平台为主线,认真落实教育部《中小学幼儿园应急疏散演练指南》的要求。继续推进“消防辅导员”、“交通辅导员”和“法制副校长”进校园等工作,不断提高广大师生的安全意识和应急避险能力。

本报记者 朱燕

开发区首期党员发展对象培训 昨天开班

4月12日上午,2018年开发区首期(总第七期)党员发展对象培训班开班仪式在杭州职业技术学院举行,来自10个党(工)委的150名党员发展对象参加。

开班仪式上,开发区党工委组织部介绍了组织发展程序及对党员发展对象的新要求,号召大家把学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,努力提高思想素质和理论水平,以更高的标准要求自己,立足自身岗位实际,强素质、当先锋、做贡献,展现新形象新作为。

据悉,为切实加强发展对象的教育培养工作,保证新发展的党员质量,本次培训班共计3天,设置了集中授课、观看电教片、分组讨论、主题演讲、闭卷考试以及课题论文撰写等内容。通过集中培训,目的是使党员发展对象对党史、党章及党规党纪等有一个系统全面的了解。

本报记者 陈素萍 通讯员 孙娇钗

第一届“白杨杯”辩论赛 火热报名

近日,开发区文明办、白杨街道联合举办“共建文明下沙共享美好生活”第一届“白杨杯”辩论赛,旨在通过系列辩论活动,进一步营造全民参与开发区城市建设的理性思辨氛围,切实将文明落到实处。

即日起,本活动辩手招募阶段正式开启,只要是属于开发区辖区的社区居民、企事业单位工作人员均可向所在社区咨询报名,报名截止4月30日。具体报名要求和报名表也可登录白杨街道办事处官方网站进行了解。

本报记者 林雨晨 通讯员 戴益萍

和达创新管理学院硅谷游学营 报名啦

出去走走,总会有新的思路出现。和达高科举办的新一期和达创新管理学院硅谷游学营进入招募期。

在过去三期和达创新管理学院硅谷游学营中,学员们走进美国硅谷,参观脸书、谷歌等硅谷名企,感受创新氛围;深入斯坦福大学课堂,聆听经济学专家的前沿思想;与众多硅谷创业者对话,感受硅谷的创业氛围。在整个行程中,有些学员的创业项目在游学营内拿到投资,有些得到早期孵化服务,从普通的学员关系变成彼此信任的事业伙伴。

今年,经过更加细致地筹备,和达创新管理学院携手美国湾区委员会启动第四期硅谷游学考察。

游学营活动为期9天,预计今年10月份出行,招募10-15名开发区创业者和企业家参加这场创新之旅。如果你对这次创业游学之旅感兴趣,可以关注“和达高科”官方微信,进一步了解具体情况。

本报记者 林雨晨